
2015年春学段七年级地理期中试题
说明：本试卷共4页，分选择题和非选择题两部分。试卷满分100分。请将正确的答案用2B铅笔涂在答题卡上。

第一部分  选择题（40分）
本部分20个小题，每题2分，共40分。在每题给出的四个选项中，只有一项符合题意。
1、亚洲地形的特点是（      ）
 A.以高原为主            B.地面起伏很大，中部地势高，四周地势较低.                      C.以平原为主              D.西部是山地，中部是平原，东部是高原  

2、亚洲地域辽阔，山岳巍峨，气候复杂多样，拥有众多的“世界之最”。下列关于亚洲的世界之最的叙述中，你认为正确的是（    ）

A．青藏高原是世界最大的高原    B．亚洲东部、南部的季风最强盛，最典型


C．里海是世界最大的淡水湖      D．死海是世界最深的湖泊
3、四大洋中，亚洲没有濒临的是（   ）
A、太平洋      B、大西洋       C、印度洋        D、北冰洋
随着对外交往的加深，餐桌上食材的来源也日益多样化。读“2008年中国植物油消耗量图”完成4--5题。
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4．图中所示我国全部靠进口的植物油是（    ）

A．大豆油      
B．棕榈油     

C．花生油      
D．菜籽油 

5．我国完全依靠进口的植物油在下列哪个国家的产量最大（     ）

A．印度     
B．马来西亚


C．泰国   
D．新加坡
6、日本发展工业的有利条件是（   ）
A、地域狭小   B、资源贫乏
C、海岸线曲折，多良港   D、人口众多、消费市场广阔
7、关于日本的叙述，正确的是 （     ）
A．是一个多民族的国家         B．地势低，多平原，耕地面积广[image: image8.jpg]



C．文化具有东西方兼容的特点   D．多火山、地震，属温带海洋性气候

8、日本多火山，地震的原因是（    ）
A、处在太平洋板块与非洲板块交界处
B、处在印度洋板块与太平洋板块交界处
C、处在亚欧板块与太平洋板块交界处
D、处在南极洲板块与美洲板块交界处
2012年中国—东盟贸易保持强劲增长势头，目前东盟是中国第三大贸易伙伴和第二大进口来源地。回答9--10题。
9．福建一经贸代表团赴泰国采购货物，最有可能出现在订单中的是（   ）

A．长绒棉
B．乳肉产品
C．天然橡胶
D．甜菜
10．以下是代表团成员在泰国的见闻，你认为可信的是（   ）

A．许多人在基督教堂做礼拜        
B．看到较多的华侨、华人

C．当地居民皮肤黝黑、头发卷曲      D．传统民居是平顶屋
11、印度在农业生产过程中存在的问题有（   ）

A降水不稳定，旱涝灾害频繁  

B农业生产技术十分落后，现在粮食仍不能自给

C高原面积广大，平原面积狭小，可耕种土地比重小  
D软件产业的发展吸引了大量劳动了，造成劳动力不足

读俄罗斯境内60°N地形剖面图，并结合所学知识，完成12--13题。
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12、俄罗斯的政治、文化中心分布在图示(    )


A.甲区域的中部





B.乙区域的中部

C.丙区域的中部





D.丁区域的中[image: image3.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




部

13、图中乙区域地形以(    )


A.高原为主






B.平原为主

C.山地为主






D.丘陵为主

14、东南亚流经国家最多的、在我国称澜沧江的河流是（   ）
A、湄南河  B、湄公河  C、红河   D、伊洛瓦底江
15、印度和中国的相似之处有（     ）

①人口众多，粮食需求量大  
   ②都属于发展中国家

③高新技术产业已经居世界前列    ④工业高度发达

A．
①②
B．①③

C．③④


D．②④
16、亚洲季风气候显著的主要原因是（   ）
A、东西距离最长的大洲                  B、地形起伏最大的一洲
C、位于面积最大的洲、面向世界最大的洋  D、地跨纬度最多的一洲
17、下列关于俄罗斯地形的叙述，正确的是（　　）
A．俄罗斯的亚洲部分以平原、高原、山地为主
B．俄罗斯的欧洲部分地势较高
C．乌拉尔山以东是东欧平原
D．乌拉尔山以西是西西伯利亚平原
18、下列关于俄罗斯工业的叙述，正确的是（　　）
A．库尔斯克铁矿位于乌拉尔工业区
B．乌拉尔工业区是俄罗斯工业最发达的地区
C．俄罗斯轻、重工业都很发达，在世界上占有重要地位
D．以圣彼得堡为中心的工业区是俄罗斯食品和纺织工业最发达的地区
19、亚洲南北气温差异大，其主要原因是（     ）

A、纬度位置  B、 海陆位置    C、地形地势     D、大陆轮廓

20、日本经济发达的主要原因之一是 （      ）
A、本国自然条件十分优越，资源丰富
B、人口众多，国内市场大
C、农业发达，为工业发展提供了丰富的原材料
D、进口原料，出口产品，积极开拓国际市场
[image: image4.png]B AR
1057.6

2008F P EEYHEREE

| SRR
A

528
454.3
378
187.5
= ae
L
3

FEIFh b ]

B

e




第二部分     非选择题（60分）
21、读“日本略图”回答问题．（16分，每空2分）

（1）写出图中数码代号相应的地理名称．

　 岛：①_________      ④_________   
 山脉：③__________   城市：⑤_________ 

海洋：⑧_________⑨__________

（2） 日本的工业主要集中在____________洋沿岸
和 ___________海沿岸。
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22、读东南亚图，回答问题．（14分，每空2分）
（1）东南亚地处亚州与________州,太平洋与印度
洋之间的“十字路口”,地理位置十分重要。
（2）图中B处为著名的         海峡，它位于C 
处       半岛和苏门答腊岛之间,是沟通太平洋和________洋的重要海上通道。
（3）把相应的国家字母代号填入横线上。
最大的椰子生产国是              。
（4）A处的气候为                 ，其气候具有                              特点。
23、读“印度地形图”，回答下列问题：（16分，每空2分）
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（1）地形区：A           B            

（2）海、湾、洋：①               

 ②               
③                             
（3）城市④的气候类型是                 ，其特点是                              ，影响其农业发展的自然灾害是           。
24、读“俄罗斯地形图”，回答下列问题：（14分，每空2分）
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（1）俄罗斯大部分地区的气候类型为：                     ，其特点是冬季               ，夏季温暖而短促。
（2）图示中河流的流向为               ，其原因是                            。
（3）俄罗斯的铁路分布各地区差异大，西部地区铁路稀疏，有“亚欧大陆桥”之称的铁路是________  铁路。
（4）俄罗斯工业以       为主，其工业区分布与资源之间的关系是                              。
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